Questdo 1.

a) (1,0) Seja S a superficie de equagio 2xy — 2y* + z° + 6z = 1. Encontre o plano tangente a S
no ponto (—4,—1,-1). |

b) (1,5) Considere a curva C = {(x,4,2) € R® : X2+ 4> = 1, 2x+4y = 2* e z < 0}.
Determine os pontos de C nos quais a reta tangente é paralela ao plano encontrado no item

(a).

¢) (1,0) Encontre uma parametrizagdo para a interseccio da superficie S do item (a) com o
plano x = 3y.
Q) S e'supaflele de nluel de Flxy,2)= Q\xgﬁ.&f} gl )
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Questao 2. (3,5) Determine, caso existam, os valores maximo e minimo de

f(x,y,z) = y* — xz + 6y, sobre os seguintes conjuntos (justifique):
a) S= {(x,y,z) ERY:x? +4y* +22 = 36};

Considere a funcéo g(x,y,z) = x>+ 4y? 4+ z2 — 36 de classe C!. Como Vf(x,y,z) =
(—z,2y+6,—x) e Vg(x,y,2z) = (2x,8y,2z), entdo, usando o Multiplicadores de Lagrange com
uma condicédo, temos Vf(x,y,2z)//Vg(x,y,z) =

i ]k
= | —z 2y+6 —x |= (4yz+12z+8xy, —2x? + 222, —8yz — 4xy — 12x) = (0,0,0)
2x 8y 2z

yz+3z+2xy =0
x? = 722

= = as solugoes do sistema (0,3,0), (0, —3,0), (4, —1,4) e (—4,—1,—4)
2yz+xy+3x =0

| P+ 4P +2-36=0

sdo os candidatos a méximos e minimos de f sobre S.

Como f(0,3,0) =27, f(0,—3,0) = =9 e f(+4,—1,+4) = —21, temos que o valor

maéximo de f sobre S é 27 e o valor minimo é —21.
b) R = {(x,y,z) eR3: x2+4y2+22 =36¢ey §2}.

by) Para determinar os maximos e minimos de f para x? + 4y? + z> = 36 e y = 2, utilizaremos os
Multiplicadores de Lagrange com duas condi¢des. Considere a fungdo h(x,y,z) = y — 2 de classe

Cl. Temos que VF(x,y,z) = (0,1,0).

—z 2y+6 —x
{Vf(x,y,2),Vg(xyz),Vh(x,y,z)}éld = | 2x 8y 2z |=222—-2x>=0
0 1 0



x? = z?

= x> +4y>+2z>-36 =0 = assolugdesdo sistema (++/10,2, +v/10) e (+v'10,2, +v10) sdo
y=2

os candidatos a méximos e minimos de f para x> +4y> +z2 =36 ey = 2.

by) Para y < 2 consideraremos apenas os pontos (0, —3,0), (4, —1,4) e (—4, —1, —4) do item (a).

De (by) e (b2), como f(0,—3,0) = =9, f(+4,—1,+4) = —21, f(+v10,2,+V10) =6 ¢
f(4+v10,2,4++/10) = 26, temos que o valor maximo de f sobre R é 26 e o valor minimo é —21.



Questio 3. Dada a funcao f(x,y) = x> —3xy + v

a) (1,5) classifique os pontos criticos de f;
b) (1,5) determine os valores méximo e minimo de f no compacto
R={(x,y) eR®:xy+x+y=0, —% <x<1}.
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Questdo 1.

a) (1,0) Seja S a superficie de equacao 2xy — 242 + 7% + 6z = 1. Enconire o plano tangente a 5
no ponto (—1,—4, ‘-—1).

b) (1,5) Considere a curva C = {(x,y,2) € RS : 424y =1, 4x+2y =12 ez <O}
Determine os pontos de C nos quais a reta tangente é paralela ao plano encontrado no item

(a)-
c) (1,0) Encontre uma parametrizacdo para a intersecciio da superficie S do item (a) com ©
plano 3x = y. ‘ ' ‘
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Questao 2. (3,5) Determine, caso existam, os valores maximo e minimo de

f(x,y,z) = x> — yz + 6x, sobre os seguintes conjuntos (justifique):
a) S = {(x,y,z) ceR3: 4x2+y2 +22 = 36};
Considere a funcéo g(x,y,z) = 4x% + y? 4+ z2 — 36 de classe C!. Como Vf(x,y,z) =

(2x +6,—z,—y) e Vg(x,y,2z) = (8x,2y,2z), entdo, usando o Multiplicadores de Lagrange com
uma condicédo, temos Vf(x,vy,2z)//Vg(x,y,z) =

i [
= | 2x+6 —z —y |=(—22%42y? —8xy —4xz — 12z,4xy + 12y + 8xz) = (0,0,0)
8 2y 2z
( 2 = 22

2xy +xz+3z2=0
= / = as solugoes do sistema (3,0,0), (—3,0,0), (—1,4,4) e (—1,—4,—4)

xy+3y+2xz=0

| 42 +y? +22-36=0
sdo os candidatos a méximos e minimos de f sobre S.

Como f(3,0,0) =27, f(-3,0,0) = =9 e f(—1,+4,+4) = —21, temos que o valor

maéximo de f sobre S é 27 e o valor minimo é —21.
b) R = {(x,y,z) e R3 :4x2+y2+22 =36e x < 2}.

by) Para determinar os maximos e minimos de f para 4x? + y? + z2 = 36 e x = 2, utilizaremos os
Multiplicadores de Lagrange com duas condi¢des. Considere a fungdo h(x,y,z) = x — 2 de classe

C!. Temos que VF(x,y,z) = (1,0,0).

2x+6 —z -y
{Vf(x,y,2),Vg(xyz),Vh(x,y,z)}éld. = | 8x 2y 2z |=2¢y*—222=0
1 0 0



2 _ 2
y-=z
= 4x?2+y?>+2>-36=0 = assolugdesdo sistema (2, +v10, +1/10) e (2, +1/10, +v'10) sdo
x=2

os candidatos a méximos e minimos de f para 4x> +y* +z> = 36e x = 2.
b,) Para x < 2 consideraremos apenas os pontos (—3,0,0), (—1,4,4) e (=1, —4, —4) do item (a).

De (by) e (b2), como f(—3,0,0) = =9, f(—1,4+4,+4) =21, f(2,+v10,+V10) =6 e
(2,410, ++/10) = 26, temos que o valor maximo de f sobre R é 26 e o valor minimo é —21.



Questdo 3. Dada a funcdo f(x,y) = x> + 3xy + y*:

a) (1,5) classifique os pontos criticos de f;

b) (1,5) determine os valores méximo e minimo de f no compacto
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